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15.3.
ВАРИАНТЫ ТИПОВОГО РАСЧЕТА
«ПЛОСКОСТЬ В ПРОСТРАНСТВЕ»

(ЗАДАЧИ 1–7)

Задача 1. Заданы координаты точек M1, M2, M3 в про�
странстве.

Составить следующие виды уравнений плоскости %,
проходящей через эти точки:

а) общее;
б) нормальное;
в) «в отрезках» (если возможно).
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1 
M�(3; –7; 1), 
M�(0; 2; 1), 
M�(4; 0; –1) 

2 
M�(1; –6; 0), 
M�(–1; 3; 0), 
M�(3; 1; –2) 

3 
M�(1; –5; –1), 
M�(–2; 4; –1), 

M�(2; 2; –3) 

4 
M�(5; –4; –2), 
M�(–3; 5; –2), 

M�(1; 0; –4) 
5 

M�(–1; –3; 3), 
M�(–4; 6; –3), 

M�(0; 4; –5) 
6 

M�(–2; –2; –4), 
M�(–5; 7; –2), 
M�(–1; 5; –6) 

7 
M�(4; 0; 3), 

M�(–7; 6; 2), 
M�(0; –3; 5) 

8 
M�(3; 1; 2), 

M�(–6; 5; 3), 
M�(–1; –2; 4) 

9 
M�(2; 2; 1), 

M�(–5; 4; 4), 
M�(–2; –1; 3) 

10 
M�(1; 3; 0), 

M�(–4; 3; 5), 
M�(–3; 0; 2) 

11 
M�(0; 4; –1), 
M�(–3; 2; 4), 
M�(–4; 1; 1) 

12 
M�(–1; 5; 0), 
M�(–2; 1; 3), 
M�(–5; 2; 0) 

13 
M�(–2; 6; 1), 
M�(–1; 0; 2), 
M�(–6; 3; 1) 

14 
M�(–3; 7; 2), 
M�(0; –1; 1), 
M�(–7; 4; 2) 

15 
M�(3; 0; –2), 
M�(5; 8; –3), 
M�(9; –6; 5) 

16 
M�(2; 1; –1), 
M�(4; 7; –2), 
M�(8; –5; 4) 

17 
M�(1; 2; 0), 

M�(3; 6; –1), 
M�(7; –4; 3) 

18 
M�(0; 3; 1), 
M�(2; 5; 0), 
M�(6; –3; 2) 

19 
M�(–1; 4; 2), 
M�(1; 4; 1), 
M�(5; –2; 3) 

20 
M�(–2; 5; 3), 
M�(0; 3; 2), 
M�(1; –1; 2) 

21 
M�(–3; –6; 1), 
M�(5; 7; –4), 
M�(6; –5; 9) 

22 
M�(–2; –5; 0), 
M�(4; 6; –3), 
M�(5; –4; 8) 

23 
M�(–1; –4; –1),

M�(3; 5; –2), 
M�(4; –3; 7) 

24 
M�(0; –3; –2), 
M�(2; 4; –1), 
M�(3; –2; 6) 
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25 
M�(1; –2; –3), 

M�(1; 3; 0), 
M�(2; –1; 5) 

26 
M�(2; –1; –4), 

M�(0; 2; 1), 
M�(1; 0; 4) 

27 
M�(3; 0; –5), 
M�(–1; 1; 2), 

M�(0; 1; 3) 

28 
M�(4; 1; –6), 
M�(–2; 0; 3), 
M�(–1; 2; 2) 

29 
M�(5; 2; –7), 

M�(–3; –1; 4), 
M�(–2; 3; 1) 

30 
M�(6; 3; –8), 

M�(–4; –2; 5), 
M�(–3; 4; 0) 

Задача 2. Даны координаты точки M0 и вектора n
�

. Со�
ставить уравнение плоскости, проходящей через точку M0

перпендикулярно к вектору .n
�
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1 
M�(–1; 3; 0), 
� �
�

2 0 3� � � ��  2 
M�(1; –3; 2), 
� �
�

9 0 5� � � ��  3 
M�(1; 5; –7), 
� �
�

0 3 4� � � ��  

4 
M�(–3; 2; 8), 
� �
�

3 5 0� � � ��  5 
M�(9; –3; 6), 
� �
�

8 0 9� � � ��  6 
M�(3; 7; 2), 
� �
�

0 5 2� � � ��  

7 
M�(6; –6; 1), 
� �
�

2 5 0� � � ��  8 
M�(8; 7; –4), 
� �
�

6 0 1� � � ��  9 
M�(4; –2; 1), 

�
�

0 2 1� � � ��  

10 
M�(0; 7; –6), 
� � �
�

9 4 3� � � ��  11 
M�(–2; 0; 4), 
� �
�

1 2 3� � � ��  12 
M�(8; 1; 0), 
�
�

8 8 7� � � ��  

13 
M�(0; 3; –7), 
� � �
�

7 2 8� � � ��  14 
M�(–7; 0; 1), 
� � �
�

8 3 3� � � ��  15 
M�(4; 7; 0), 
� �
�

4 2 2� � � ��  

16 
M0(0; –3; 2), 
� �
�

1 6 1� � � ��  17 
M0(5; 0; 4), 
� �
�

1 7 8� � � ��  18 
M0(–3; 5; 0), 
� �
�

4 8 3� � � ��  

19 
M�(1; –3; 5), 

�
�

3 2 0� � � ��  20 
M�(7; 4; –2), 
� �
�

8 0 7� � � ��  21 
M�(9; –3; 5) 
� �
�

0 1 2� � � ��  

22 
M�(–7; 1; 5), 

�
�

2 4 7� � � ��  23 
M�(3; –6; 0), 
� �
�

9 7 0� � � ��  24 
M�(–3; –4; 6), 

�
�

1 0 1� � � ��  

25 
M�(2; 4; 0), 
� �
�

0 5 2� � � ��  26 
M�(2; –3; 2), 

� �
�

3 2 1� � � ��  27 
M�(–3; 8; 3), 

�
�

9 0 5� � � ��  

28 
M�(6; 4; –3), 
� �
�

1 0 6� � � ��  29 
M�(5; 4; –8), 

�
�

1 2 3� � � ��  30 
M�(3; –3; 7), 
� � �
�

2 2 3� � � ��  
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Задача 3. Даны координаты точки M0 и векторов a
�

 и
b
�
. Составить уравнение плоскости, проходящей через точ�

ку M0 параллельно векторам a
�

 и .b
�
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1 

M�(7; 1; –5), 
� �

� �

�
�

0 3 1

4 9 6

� � � ��

� � � �

�

�
 2 

M�(6; 2; –4), 
�

� �

�
�

1 2 0

3 8 5

� � � ��

� � � �

�

�
 3 

M�(5; 3; –3), 
�

� �

�
�

2 1 1

2 7 4

� � � ��

� � � �

�

�
 

4 

M�(4; 4; –2), 
�

� �

�
�

3 0 2

1 6 3

� � � ��

� � � �

�

�
 5 

M�(3; 5; –1), 
� �

� �

�
�

4 1 3

0 5 2

� � � ��

� � � �

�

�
 6 

M�(2; 6; 0), 
� �

� � �

�
�

5 2 4

1 4 1

� � � ��

� � � �

�

�
 

7 

M�(1; 5; 1), 
� �

� �

�
�

6 3 5

2 3 0

� � � ��

� � � �

�

�
 8 

M�(0; 4; 2), 
� �

� �

�
�

7 4 4

3 2 1

� � � ��

� � � �

�

�
 9 

M�(–1; 3; 3), 
� �

� �

�
�

6 5 3

4 1 2

� � � ��

� � � �

�

�
 

10 

M�(–2; 2; 4), 
� �

� �

�
�

5 6 2

5 0 3

� � � ��

� � � �

�

�
 11 

M�(–3; 1;5), 
� �

� � �

�
�

4 7 1

6 1 4

� � � ��

� � � �

�

�
 12 

M�(–4; 0; 6), 
� �

� � �

�
�

3 8 0

5 2 5

� � � ��

� � � �

�

�
 

13 

M�(–5; –1; 7), 
� � �

� � �

�
�

2 7 1

4 3 6

� � � ��

� � � �

�

�
 14 

M�(–6; –2; 8), 
� � �

� � �

�
�

1 6 2

3 4 7

� � � ��

� � � �

�

�
 15 

M�(–7; –3; 7), 
� � �

� � �

�
�

0 5 3

2 5 8

� � � ��

� � � �

�

�
 

16 

M�(–8; –4; 6), 
� � � �

� � �

�
�

1 4 4

1 6 9

� � � ��

� � � �

�

�
 17 

M�(–9; –3; 5), 
� � � �

� �

�
�

2 3 5

0 7 0

� � � ��

� � � �

�

�
 18 

M�(–10; –2; 4), 
� � �

� �

�
�

3 2 4

1 8 1

� � � ��

� � � �

�

�
 

19 

M�(–11; –1; 3), 
� � �

� �

�
�

4 1 2

2 9 0

� � � ��

� � � �

�

�
 20 

M�(–7; 3; 0), 
� �

� �

�
�

5 4 2

0 1 3

� � � ��

� � � �

�

�
 21 

M�(–6; 4; 1), 
� �

� �

�
�

4 3 3

1 2 2

� � � ��

� � � �

�

�
 

22 

M�(–5; 5; 2), 
� �

� �

�
�

3 2 4

2 3 1

� � � ��

� � � �

�

�
 23 

M�(–4; 6; 3), 
� �

�

�
�

2 1 5

3 4 0

� � � ��

� � � �

�

�
 24 

M�(–3; 7; 4), 
�

�

�
�

1 0 6

4 5 1

� � � ��

� � � �

�

�
 

25 

M�(–2; 8; 5), 
� �

� � � �

�
�

0 1 6

4 5 1

� � � ��

� � � �

�

�
 26 

M�(–1; 7; –5), 
� � �

� � �

�
�

1 2 5

3 4 0

� � � ��

� � � �

�

�
 27 

M�(0; 6; –4), 
� � �

� �

�
�

2 3 4

2 3 1

� � � ��

� � � �

�

�
 

28 

M�(1; 5; –3), 
� � �

� � �

�
�

3 4 3

1 2 1

� � � ��

� � � �

�

�
 29 

M�(2; 4; –2), 
� � �

� �

�
�

4 5 2

0 3 0

� � � ��

� � � �

�

�
 30 

M�(3; 3;–1), 
� � �

� �

�
�

5 6 1

0 2 1

� � � ��

� � � �

�

�
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Задача 4. Заданы координаты точек M1, M2, M3 в про�
странстве. Построить эти точки в декартовой прямоуголь�
ной системе координат и указать особенности расположе�
ния для каждой точки:

а) общее положение;
б) лежит на какой�либо из координатных осей или на

какой�либо из координатных плоскостей.
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1 
M�(2; 0; 0), 
M�(0; 2; 1), 
M�(1; –3; 2) 

2 
M�(0; –2; 0), 
M�(6; 0; –1), 
M�(1; 5; –7) 

3 
M�(0; 0; 9), 

M�(2; –5; 0), 
M�(–3; 2; 8) 

4 
M�(–9; 0; 0), 
M�(0; 5; –2), 
M�(9; –3; 6) 

5 
M�(0; 4; 0), 

M�(–8; 0; 9), 
M�(3; 7; 2) 

6 
M�(0; 0; 6), 

M�(–3; 5; 0), 
M�(6; –6; 1) 

7 
M�(–4; 0; 0), 
M�(0; –3; 4), 
M�(8; 7; –4) 

8 
M�(0; 2; 0), 

M�(9; 0; –3), 
M�(4; –2; 1) 

9 
M�(0; 0; 3), 

M�(4; –8; 0), 
M�(–7; –5; 3) 

10 
M�(–3; 0; 0), 
M�(0; 7; 6), 
M�(–4; 8; 2) 

11 
M�(0; 5; 0), 

M�(–2; 0; 4), 
M�(1; –7; 8) 

12 
M�(0; 0; –2), 
M�(8; 1; 0),  
M�(1; 6; –1) 

13 
M�(8; 0; 0), 

M�(0; 3; –7), 
M�(4; –2; –2) 

14 
M�(5; 0; 0), 

M�(–7; 0; 1), 
M�(–8; 3; –3) 

15 
M�(0; 1; 0), 
M�(4; 7; 0), 

M�(–7; –2; 8) 

16 
M�(0; 0; 4), 

M�(0; –3; 2), 
M�(8; 8; 7) 

17 
M�(0; 8; 0), 
M�(5; 0; 4), 
M�(1; –2; 3) 

18 
M�(0; 0; 7), 

M�(–3; 5; 0), 
M�(–9; 4; –3) 

19 
M�(1; 0; 0), 

M�(0; –1; 2), 
M�(–1; –3; 5) 

20 
M�(0; –9; 0), 
M�(8; 0; –7), 
M�(7; –4; 2) 

21 
M�(0; 0; –7), 
M�(3; 2; 0), 
M�(9; 3; –3) 

22 
M�(3; 0; 0), 

M�(0; –5; 3), 
M�(–7; 1; 5) 

23 
M�(0; 7; 0), 
M�(3; 0; 4), 

M�(3; –6; –1) 
24 

M�(0; 0; –5), 
M�(–8; 5; 0), 
M�(–3; –4; 6) 
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25 
M�(4; 0; 0), 

M�(0; –6; 8), 
M�(2; 4; 8) 

26 
M�(0; –2; 0), 
M�(9; 0; 5), 
M�(2; –3; 2) 

27 
M�(–8; 0; 0), 
M�(–3; 2; 0), 
M�(–3; 8; 3) 

28 
M�(0; –4; 0), 
M�(0; 5; –2), 
M�(6; 4; –3) 

29 
M�(0; 0; 2), 
M�(9; 0; 9), 

M�(5; –4; –8) 
30 

M�(0; –8; 0), 
M�(9; –7; 0), 
M�(–2; –4; 7) 

Задача 5. Указать особенности расположения каждой
из плоскостей относительно системы координат (прохо�
дит или не проходит через начало координат; параллель�
на какой�либо из координатных осей или параллельна
какой�либо из координатных плоскостей) и построить их.

�������	
�����	
�

����	
�


�����

���


�����	���

��������	�


�����

���


�����	���

��������	�


�����

���


�����	���

��������	�


1 

1) 3x – 7y + z – 
– 1 = 0; 

2) x – 2 = 0; 
3) x + y = 0; 

4) y – 5z – 2 = 0; 
5) 2x – 6y – z = 0 

2 

1) x + 4y – z – 
– 2 = 0; 

2) y – 3 = 0; 
3) x – y = 0; 
4) 2y – 7z – 

– 6 = 0; 
5) 3x + 5y – 

– 2z = 0 

3 

1) 4x + y – z – 
– 3 = 0; 

2) z – 4 = 0; 
3) –x + y = 0; 

4) x + z – 
– 4 = 0; 

5) 5x – 7y + 
+ 2z = 0 

4 

1) x – y – 2z – 
– 4 = 0; 

2) x + 3 = 0; 
3) 2x + 3y = 0; 
4) x – z – 3 = 0; 

5) 6x – 5y – 
– 3z = 0 

5 

1) x – y – 4z – 
– 4 = 0; 

2) y + 2 = 0; 
3) 2x – 3y = 0; 

4) y + z – 2 = 0; 
5) 4x – 3y + 

+ 5z = 0 

6 

1) 3x + 2y + 
+ 4z = 5; 
2) z = –4; 

3) 2y – 3x = 0; 
4) y – z = 4; 
5) 2x – y – 

– 3z = 0 

7 

1) 5x + 8y – 
– 3z = 6; 
2) x = 3; 

3) 2x + y = 0; 
4) z – y = 1; 
5) 4x – 7y – 

– 2z = 0 

8 

1) 3x + y – 
– 2z = –6; 
2) y = 5; 

3) y – 2x = 0; 
4) 3y + z = 1; 
5) 2x – 2y + 

+ 3z = 0 

9 

1) x + 3y – z – 
– 5 = 0; 

2) z – 7 = 0; 
3) x + z = 0; 
4) y – 3z – 

– 3 = 0; 
5) x – 5y + 

+ 6z = 0 
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10 

1) x + 2y – z + 
+ 4 = 0; 

2) x + 4 = 0; 
3) 2z – 3y – 

– 6 = 0; 
4) x – z = 0; 
5) 2x + y – 

– 3z = 0 

11 

1) 4x + y + z + 
+ 3 = 0; 

2) y + 2 = 0; 
3) 2z – x = 0; 

4) x – y – 1 = 0; 
5) 6x – 3y – 

– z = 0 

12 

1) x – y – 2z + 
+ 2 = 0; 

2) z + 5 = 0; 
3) 3z – 2x = 0; 

4) x + y – 
– 4 = 0; 

5) 8x – 5y + 
+ 4z = 0 

13 

1) 9x – 6y + z = 
= –1; 

2) x – 4 = 0; 
3) z + 2x = 0; 

4) y – x – 2 = 0; 
5) 7x – 4y – 

– 3z = 0 

14 

1) –6x – 3y + 
+ 2z = 1; 

2) x – 5 = 0; 
3) 3x + z = 0; 

4) 2x – y + 3 = 0; 
5) 5x – 2y + 

+ 3z = 0 

15 

1) 4x – y + 
+ 2z = 2; 

2) x – 6 = 0; 
3) 3z + 2x = 0; 

4) 2x + y – 
– 2 = 0; 

5) – x + 4y – 
– z = 0 

16 

1) x – 3y + 
+ 2z = 3; 

2) x + 7 = 0; 
3) z – x = 0; 

4) 2y – x – 1 = 0; 
5) x + 5y – 

– 7z = 0 

17 

1) –x – 3y + 
+ 5z = 3; 

2) y + 6 = 0; 
3) y + z = 0; 

4) x – 3y – 1 = 0; 
5) 7x – 4y + 

+ 2z = 0 

18 

1) 9x + 3y – 
– 3z = 4; 

2) y – 7 = 0; 
3) y – z = 0; 
4) x + 3y – 

– 2 = 0; 
5) –7x + y + 

+ 5z = 0 

19 

1) 3x – 6y – 
– z = 6; 

2) y + 2 = 0; 
3) z – y = 0; 

4) y – 3x – 3 = 0; 
5) –3x – 4y + 

+ 6z = 0 

20 

1) 2x + 4y + 
+ 8z = 8; 

2) y + 1 = 0; 
3) 2z + y = 0; 

4) z – x – 6 = 0; 
5) 2x – 3y + 

+ 2z = 0 

21 

1) 3x – 8y + 
+ 3z = 12; 

2) y – 9 = 0; 
3) 2y – z = 0; 

4) 2x + z – 
– 4 = 0; 

5) 6x + 4y – 
– 3z = 0 

22 

1) 5x – 4y – 
– 8z = 6; 

2) z + 3 = 0; 
3) 2y + z = 0; 

4) 2x – z – 2 = 0; 
5) –2x – 4y + 

+ 7z = 0 

23 

1) 3x – 6y + 
+ z = 1; 

2) z + 7 = 0; 
3) 3z – 2y = 0; 

4) z – 2x – 1 = 0; 
5) x – 4y – z = 0 

24 

1) x – 2y – 
– 3z = 2; 
2) z = 0; 

3) 3y – 2z = 0; 
4) 3z – x – 

– 3 = 0; 
5) 2x – y + 

+ 4z = 0 
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25 

1) 4x + y – 
– 6z = 8; 

2) z – 5 = 0; 
3) 2y + z = 0; 

4) x + 3z – 6 = 0; 
5) 5x + 2y + 

+ 7z = 0 

26 

1) 6x + 3y + 
+ 8z = 12; 

2) z – 3 = 0; 
3) 2y + 3z = 0; 

4) 2x – 3z – 
– 2 = 0; 

5) –x – 2y + 
+ 5z = 0 

27 

1) –3x – y + 
+ 4z = 4; 

2) z + 4 = 0; 
3) 3y – z = 0; 
4) 2z – 3x – 

– 1 = 0; 
5) x – y – 
– 2z = 0 

28 

1) 2x + 4y – 
– z = 6; 

2) z – 9 = 0; 
3) 2y – 5z = 0; 

4) 2z + 3x – 
– 3 = 0; 

5) 3x + 5y + 
+ 2z = 0 

29 

1) 6x – 5y + 
+ 9z = 10; 

2) z + 6 = 0; 
3) 5x – y = 0; 
4) 2y + 3z – 

– 6 = 0; 
5) 4x + 3y – 

– 7z = 0 

30 

1) 3x – 4y + 
+ 8z = 2; 

2) z + 1 = 0; 
3) 2z – x = 0; 
4) 2z + 3y – 

– 6 = 0; 
5) 2x + y – 

– 5z = 0 

Задача 6. Даны координаты точек М1, М2 и общее урав�
нение плоскости %. Определить, лежат ли точки М1 и М2

по одну сторону от плоскости % или по разные. Найти рас�
стояние от точки М1 до плоскости %.
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1 

M�(2; 4; 0), 
M�(3; 1; –9), 

3x – 7y + 5z – 
– 11 = 0 

2 
M�(7; 0; –2), 
M�(2; 1; –3), 
x – y + 5 = 0 

3 
M�(0; 1; –7), 
M�(–2; 0; 1), 

2x + y – 7z = 0 

4 

M�(1; –1; 5), 
M�(0; 2; 4), 
x – y + 2z – 

– 3 = 0 

5 
M�(2; 2; 1), 

M�(0; 0; –3), 
2y – 5z + 12 = 0 

6 

M�(0; –1; 5), 
M�(2; 2; 3), 

4x – 2y + 
+ 5z = 0 

7 
M�(1; 1; –1), 
M�(2; 0; 7), 

7x – 8z + 5 = 0 
8 

M�(2; 0; –5), 
M�(1; 0; –3), 
x + 5y – 7 = 0 

9 

M�(0; 2; 1), 
M�(1; –3; 2), 

7x – 4y – 2z + 
+ 2 = 0 
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10 

M�(–9; 0; 1), 
M�(9; –3; 6), 

8x – 5y + 
+ 4z = 0 

11 
M�(8; 7; –4), 
M�(–4; 8; 2), 

x + 5y = 4 
12 

M�(6; 0; –1), 
M�(1; 5; –7), 

3z – 2x + 5 = 0 

13 

M�(2; –5; 0), 
M�(–3; 2; 8), 
4x – y + 2z – 

– 7 = 0 

14 
M�(–8; 0; 9), 
M�(3; 7; 2), 

–x + 4y – z = 0 
15 

M�(6; –6; 1), 
M�(4; –2; 1), 
x – 3y + 2z – 

– 3 = 0 

16 

M�(0; 0; 3), 
M�(3;  –2; 4), 
x + 5y – 7z – 

– 6 = 0 

17 

M�(4; –8; 0), 
M�(1; –7; 8), 
x + 3y – 5z – 

– 3 = 0 

18 

M�(–7; –5; 3), 
M�(–7; 0; 1), 

7x – 4y + 
+ 2z = 0 

19 

M�(0; 0; –2), 
M�(0; 3; –7), 

9x + 3y – 3z – 
– 4 = 0 

20 
M�(8; 1; 0), 

M�(–4; 8; 2), 
7x – y – 5z = 0 

21 
M�(1; 6; –1), 
M�(8; 8; 7), 

x + 3y – 2 = 0 

22 
M�(0; 1; 0), 

M�(–7; 1; 5), 
y – 3x – 3 = 0 

23 
M�(4; 7; 0), 
M�(2; 4; 8), 

3x – 6y – z – 2 = 0 
24 

M�(2; –3; 2), 
M�(–3; 8; 3), 

3x + 4y – 6z = 0 

25 

M�(–3; 2; 0), 
M�(9; 0; 5), 

5x – 4y – 8z – 
– 6 = 0 

26 
M�(0; 5; –2), 
M�(6; 4; –3), 

2x + 4y – 7z = 0 
27 

M�(5; –4; –8), 
M�(–2; –4; 7), 
2x – z – 2 = 0 

28 

M�(3; –1; 5), 
M�(0; 2; –1), 

3x – 8z – 
– 5 = 0 

29 

M�(3; –3; 2), 
M�(0; –4; 0), 
2x + 4y – z – 

– 8 = 0 

30 

M�(2; –1; 5),  
M�(3; 2; –1),  
3x – 6y + z + 

+ 1 = 0 

Задача 7. Выбрать из предложенного списка плоско�
стей пары параллельных, совпадающих и пересекающих�
ся плоскостей.

Для каждой пары пересекающихся плоскостей найти
угол между ними.
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1 

��: x – 2y + 3z + 1 = 0; 
��: 3x – 6y + 9z + 1 = 0; 
��: –x + 2y – 3z = 0; 
��: 3y + 2z – 2 = 0; 
��: 3x + 2y + 6 = 0 

2 

��: –x + 4y + 2z + 5 = 0; 
��: x + 3y – 4z – 2 = 0; 
��: 2x + 2y + 5z = 0; 

��: 4z – 7 = 0; 
��: –2x – 6y + 8z + 4 = 0 

3 

��: 3x – 5z + 3 = 0; 
��: 5x + 3z – 12 = 0; 
��: 6x + 10z + 9 = 0; 
��: 6x – y + 2z + 1 = 0; 

��: –18x + 3y – 6z – 3 = 0 

4 

��: 2x – 9y + 4z – 1 = 0; 
��: 3y + z + 5 = 0; 
��: –3x – y + 2 = 0; 
��: –9y – 3z – 15 = 0; 
��: 2x + 2y + 5z + 4 = 0 

5 

��: 2x – 7y + z – 5 = 0; 
��: –4x + 14y + 2z + 10 = 0; 

��: 3x + y – z – 3 = 0; 
��: 9x + 3y – 3z + 9 = 0; 

��: 2y + 7z – 2 = 0 

6 

��: 3x + 7y – z + 1 = 0; 
��: 4x + 2z – 1 = 0; 
��: 2x – 4z + 2 = 0; 

��: –3x + 7y + z – 1 = 0; 
��: 2x + 2y + 7 = 0 

7 

��: 2x – 5z + 9 = 0; 
��: 5x – 2y + 1 = 0; 
��: 4x – 10y – 2 = 0; 
��: 2x + 7y + z – 9 = 0; 
��: 10x – 4y + 2 = 0 

8 

��: x – y + 2z – 7 = 0; 
��: –x + y – 2z + 7 = 0; 
��: 2x – 2y – 7 = 0; 
��: 4x + 4z + 5 = 0; 
��: x + y + z = 0 

9 

��: –y + 3z + 4 = 0; 
��: x + 3y + 2z – 3 = 0; 
��: –2x – 6y – 4z + 6 = 0; 
��: x + 2y + z – 3 = 0; 
�5: 5x + 2z + 4 = 0 

10 

��: 4x + y – 3z + 2 = 0; 
��: 2x + y – 3z – 4 = 0; 

��: –4x – 2y + 6z + 8 = 0; 
��: 3x + 3y + 2z = 0; 
��: –x – y – 6 = 0 

11 

��: 5x – 5y + z + 2 = 0; 
��: –10x + 10y + 2z – 4 = 0; 

��: x + y + 5z + 3 = 0; 
��: y + 5z = 0; 

��: 2x – 2y – 5 = 0 

12 

��: 3x + 4y – 7z = 0; 
��: 7y + 4z + 1 = 0; 

��: x – 2y – 5z + 3 = 0; 
��: –3x + 6y + 15z – 3 = 0; 

��: 2y + 7 = 0 

13 

��: x – 2y + 5z – 3 = 0; 
��: x – 2y + z – 3 = 0; 
��: 2x – 4y + 10z = 0; 
��: x – y + 8 = 0; 
��: 3y – 5z + 6 = 0 

14 

��: 2y – 7z – 1 = 0; 
��: 10y – 35z + 11 = 0; 
��: 2x – y + 1 = 0; 
��: 6x – 2y + z = 0; 

��: x + 5y – 11z – 2 = 0 
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15 

��: 2x – 2y + 5z = 0; 
��: 4x – 4y + 5 = 0; 
��: x + 3y – z – 2 = 0; 
��: 2x + 6y – 2z – 2 = 0; 

��: x – z = 0 

16 

��: 7x – 2z – 5 = 0; 
��: 7y – 2z – 5 = 0; 
��: y + 2z – 1 = 0; 

��: 5y + 10z – 10 = 0; 
��: 7x – 2z – 13 = 0 

17 

��: 5x – 2y + z – 3 = 0; 
��: 5x + z – 3 = 0; 

��: 15x – 6y + 3z – 3 = 0; 
��: x – 5z – 5 = 0; 

��: x + y + 5z – 3 = 0 

18 

��: 3x – y + 2z – 7 = 0; 
��: x – 3y + 11 = 0; 

��: 6x – 2y + 4z – 5 = 0; 
��: 5x – 15y + 55 = 0; 
��: x – 2z – 3 = 0 

19 

��: x – 5y + 2z = 0; 
��: 3x – 15y + 6 = 0; 

��: 9x – 15y + z – 2 = 0; 
��: 3x – 15y + 6z – 2 = 0; 

��: z + 5 = 0 

20 

��: 5x – 2z – 7 = 0; 
��: x + y – 7z – 5 = 0; 
��: 3y – 5z – 9 = 0; 
��: 9y – 15z – 9 = 0; 

��: 5x + 5y – 35z – 25 = 0 

21 

��: 7y + 2z + 5 = 0; 
��: 7x + 7y + 10 = 0; 
��: 2x – y + 3z – 2 = 0; 
��: 8x – 4y + 12z – 2 = 0; 
��: 6x – 3y + 9z – 6 = 0 

22 

��: x – 5y + 11z – 6 = 0; 
��: 5x – 15y + 55z – 66 = 0; 
��: 2x – 10y + 22z + 3 = 0; 

��: x + y – 2z = 0; 
��: 2x + 2y – 6z + 1 = 0 

23 

��: 2z – 7 = 0; 
��: x + 2z – 7 = 0; 
��: 5x – 10z – 7 = 0; 

��: 2y – 7 = 0; 
��: 3x – 6z – 7 = 0 

24 

��: x – 3y + 12 = 0; 
��: 2x – 2y + z = 0; 
��: 3x – 9y + 13 = 0; 
��: 3x – 9y + 13z = 0; 
��: 4x – 4y + 2z + 4 = 0 

25 

��: 11x – 5z + 2 = 0; 
��: x – 5z + 22 = 0; 
��: 2x – 10z + 11 = 0; 
��: 5x + z – 13 = 0; 
��: 33x – 15z + 6 = 0 

26 

��: 7x – 5y + 2z = 0; 
��: x – 5y + 5z + 2 = 0; 

��: 14x – 10y – 4z – 5 = 0; 
��: 4x – 20y + 20z + 8 = 0; 
��: 21x – 15y + 6z – 5 = 0 

27 

��: x – 3y + 6z – 2 = 0; 
��: 3x – 9y + 18z = 0; 

��: 5x – 2z = 0; 
��: 5x – 2y = 0; 

��: 6x – 18y – 36z – 12 = 0 

28 

��: 2y – 5z + 1 = 0; 
��: 2x – 5y + z = 0; 
��: x – y + 2z = 0; 

��: 5x – 5y + 10z + 16 = 0; 
��: x + y – 2z + 1 = 0 

29 

��: 3x – y + z – 2 = 0; 
��: x – 3y + z + 2 = 0; 

��: 5x – 15y – 5z + 10 = 0; 
��: 6x – 2y + 2z – 12 = 0; 

��: x + y – z = 0 

30 

��: x + 2y – 6z – 2 = 0; 
��: 2x – 4y – 12z – 2 = 0; 
��: 3x + 6y – 12z + 1 = 0; 
��: 5x – 15z + 2 = 0; 
��: x – 3z + 12 = 0 
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15.4.
ТВОРЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ (ЗАДАЧА 8)

Задача 8. Решить задачу согласно номеру своего вари�
анта.
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16.
ПРЯМАЯ В ПРОСТРАНСТВЕ:

ВИДЫ УРАВНЕНИЙ

16.1.
ОБЩИЕ УРАВНЕНИЯ

ПРЯМОЙ В ПРОСТРАНСТВЕ

Учитывая случаи взаимного расположения пары плос�
костей в пространстве (см. подробно п. 14.6 утвержде�
ние 3.2), получим уравнения

1 1 1 1

2 2 2 2

0;

0,

A x B y C z D
A x B y C z D

� � � ��
� � � � ��

(82)

которые задают прямую в пространстве (если выполнено
условие (2)). Уравнения прямой вида (82) называют общи?
ми уравнениями прямой в пространстве.

Обозначим плоскости, заданные уравнениями (82), че�
рез %1 и %2, тогда прямую a, образованную их пересечени�
ем, можно изобразить так, как показано на рисунке 92.

З а м е ч а н и е 3.7. Поскольку одна и та же плоскость в
пространстве может быть задана различными уравнениями
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